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Του Σεβ. Μητροπολίτου Βρεσθένης κ. Θεοκλήτου στην Romfea.gr

Τις σκέψεις που ακολουθούν γράφουμε, λαμβάνοντας αφορμή , αφ ενός μεν από 
την χθεσινή αγόρευση της Εισαγγελέως του Τριμελούς Εφετείου Κακουργημάτων, 
κ. Βασιλικής Κρίνα σχετικά με την υπόθεση της Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου, που 
απασχόλησε την εκκλησιαστική, και όχι μόνο, ζωή από το 2008, αφ’ ετέρου επειδή 
αισθανόμαστε και αντιλαμβανόμαστε την σταυρική, στενή και τεθλιμμένη οδό, 
αυτή της δοκιμασίας του Γέροντος Εφραίμ και της Μοναστικής του Αδελφότητος 
του, καθώς και εμείς πριν μερικά χρόνια είχαμε την ευλογία να έχουμε μία 
αντίστοιχη εμπειρία αδίκων κατηγοριών και συκοφαντικών επιθέσεων, οι οποίες 
είχαν επιλεγμένο στόχο να πλήξουν όχι ουσιαστικά το δικό μας πρόσωπο, αλλά τον 
πνευματικό μου πατέρα και μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Αθηνών κυρό Χριστόδουλο 
και να πολεμήσουν την Εκκλησία.

Όμως με τη βοήθεια του Θεού εξαλείφθηκαν και έπεσαν στο κενό, καθώς όπως 
απεδείχθη από την εκκλησιαστική δικαιοσύνη ήταν ψευδείς και αποτέλεσμα 
ανθρώπινης εμπαθείας.

‘Όπως λοιπόν διαβάζουμε στο σχετικό άρθρο του Πρακτορείου Εκκλησιαστικών 
Ειδήσεων Romfea.gr, η κ. Εισαγγελέας μιλώντας για τον Ηγούμενο Γέροντα Εφραίμ 
και τον Μοναχό Αρσένιο, είπε στην αγόρευσή της: «Οι επαφές που είχαν με 
κατηγορούμενους δεν αποδεικνύουν ότι οι μοναχοί τούς εξώθησαν στην τέλεση 
αξιοποίνων πράξεων. Πίστευαν και πιστεύουν ότι οι παραλίμνιες εκτάσεις και η 
Βιστωνίδα τους ανήκει. Από κανένα στοιχείο δεν αποδείχθηκε ότι οι μοναχοί 
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επηρέασαν τους υπαλλήλους της ΚΕΔ ούτε αποδείχθηκε ότι είχαν δυνατότητα 
επιλογής ακινήτων που θα περιέρχονταν στην κατοχή τους με τις ανταλλαγές. 
Ορισμένα από αυτά μάλιστα με τα ελαττώματα που είχαν όχι μόνο δεν ωφέλησαν, 
αλλά ζημίωσαν τη Μονή. Πώς μπορείτε να δεχθείτε ότι έγκριτοι επιστήμονες, για 
κανέναν από τον οποίους δεν διαπιστώθηκε θρησκοληψία, ότι πείστηκαν να 
συμβάλλουν στην μείωση της περιουσίας του δημοσίου χωρίς οικονομικό όφελος ή 
άλλο κίνητρο από δύο μοναχούς που είχαν απαρνηθεί τα εγκόσμια;»

Απευθυνόμενη μάλιστα στους δικαστές που θα κληθούν εκδώσουν την τελική 
ετυμηγορία τους για την υπόθεση, η εισαγγελέας είπε: «Από την πρώτη στιγμή που 
έμαθα ότι κληρώθηκα εισαγγελέας δεν με ενδιέφερε αν στην υπόθεση 
τοποθετήθηκε ταμπέλα. Αν αποτέλεσε σκάνδαλο της μονής Βατοπεδίου. Με 
ενδιέφερε μόνο αν η συμπεριφορά των κατηγορουμένων όπως αποτυπώνεται στο 
βούλευμα στοιχειοθετεί τις αξιόποινες πράξεις που τους αποδίδονται και αν αυτές 
αποδεικνύονται. Κατά τη γνώμη μου δεν αποδεικνύονται οι αξιόποινες πράξεις».

Επομένως η ετυμηγορία αυτή, για μια φορά ακόμα, αθωώνει πανηγυρικά τον 
Γέροντα Εφραίμ και τον Μοναχό Αρσένιο και καταρρίπτει εκ θεμελίων το λεγόμενο 
«σκάνδαλο» της Μονής, με το οποίο οι πολιτικοί μας, όλων των χρωμάτων και των 
παρατάξεων, για λόγους που εκείνοι γνωρίζουν, οχτώ χρόνια τώρα, έκαναν πλύση 
εγκεφάλου στον ελληνικό λαό, με σκοπό να τον στρέψουν κατά της Εκκλησίας και 
να τον αποπροσανατολίσουν από τα πραγματικά προβλήματα της χώρας, ώστε να 
αποσείσουν τις δικές τους πραγματικές ευθύνες για την τραγική οικονομική και 
εθνική τραγωδία που όλοι μας ζούμε από το 2008.

Τότε θυμάμαι, όλα τα κανάλια υπό την καθοδήγηση «έγκριτων» 
μεγαλοδημοσιογράφων βοούσαν, οργάνωναν πολύωρες δημοσιογραφικές φιέστες 
και μαραθώνιους εκπομπών και μονοθεματικών δελτίων ειδήσεων όπου, 
κατηγορούσαν αφειδώς, χωρίς όρια, με προκατάληψη και υστεροβουλία τον 
Γέροντα και την Αδελφότητά του και ταύτιζαν ένα ανύπαρκτο σκάνδαλο με μία 
ιστορική Ιερά Μονή, που έδωσε στο διάβα των αιώνων αγώνες για την διαφύλαξη 
της εθνικής και πολιτιστικής μας κληρονομιάς, και υπήρξε θεματοφύλακας της 
ορθοδόξου πίστεως, την οποία μέσα από το ιεραποστολικό της έργο διαδίδει στα 
έσχατα της γης.

Αντίθετα, από το 2012, όταν οι αλλεπάλληλες αθωωτικές αποφάσεις των 
δικαστηρίων άρχισαν να καταρρίπτουν όλες τις ανυπόστατες κατηγορίες, κανένα 
κανάλι, κανείς μεγαλοδημοσιογράφος, από εκείνους που έστηναν τότε τα λαϊκά 
δικαστήρια και ελάμβαναν αυθαιρέτως το ρόλο του δικαστή, δεν βγήκε να 
αναγγείλει την είδηση, κανένας δε, δεν είχε την ευαισθησία να ζητήσει ένα 
συγνώμη, όχι από τον Γέροντα Εφραίμ, ο οποίος ήδη από την πρώτη στιγμή 



συγχώρησε τους κατηγόρους του, όχι από τη Μονή Βατοπεδίου, που το όνομά της 
διέσυραν με λυσσαλέο μίσος, αλλά από τον ελληνικό λαό που παραπληροφόρησαν.

Οι κατασκευασμένες και επομένως έωλες κατηγορίες με σκοπό να πληγεί το κύρος 
της Εκκλησίας και να εμποδισθεί το φιλανθρωπικό και ιεραποστολικό έργο της 
Ιεράς Μονής Βατοπεδίου, κατέπεσαν σαν χάρτινος πύργος, θεμελιωμένος πάνω 
στην άμμο.

Ο Καθηγούμενος Γέροντας Εφραίμ με την ταπείνωση, την υποδειγματική καρτερία, 
την πραότητά του, την πνευματική του εμβέλεια, την θυσιαστική του αγάπη, την 
προσευχητική και ασκητική του αγωνιστικότητα απέναντι στα τεκταινόμενα και 
σε εκείνους, τους εκκλησιαστικούς και πολιτικούς άνδρες, δημοσιογραφίσκους που 
τον κατηγορούσαν και τον διαπόμπευαν με πράξεις και λόγια, δικαιώθηκε.

Από την άλλη πλευρά η Δικαιοσύνη για μία ακόμα φορά απέδειξε όχι απλώς την 
ανεξαρτησία της από τους όποιους μηχανισμούς, αλλά και την απροσωποληψία και 
την αμεροληψία της.

Αξίζουν πολλά συγχαρητήρια σε όλους τους δικαστές, που με το χέρι στην καρδιά, 
με βάση το δίκαιο και τους Νόμους, ανεπηρέαστοι, διελεύκαναν πλήρως την 
υπόθεση.

Ας ευχηθούμε, μετά την απόφαση του δικαστηρίου που θα εκδοθεί μετά τις εορτές, 
ο Γέροντας Εφραίμ και η Μοναστική Αδελφότητα απερίσπαστοι να συνεχίσουν το 
πολυσχιδές ιεραποστολικό και πνευματικό τους έργο προς δόξαν Θεού.
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